



本校研究部招生會議致辭

民國六十四年六月六日

在大宗館正宗堂

張其昀

今天本校研究部舉行招生會議，各研究所博士班和碩士班主任相聚一堂，機會難得，本人在此對各位終年辛勞深致感謝之忱，並想貢獻幾點意見，敬請指教。

過去幾年，本校研究部招生，報考人數不出七、八百名之間，今年人數突然增至一千三百三十二名，錄取人數擬取二百七十五人，其比率約為五分之一，本校研究部出國留學考試為難。

歷年本校研究部招生，各大學畢業生對本校印象良好，因辦理極為嚴格，試務絕對公正，錄取與否，純憑成績，一視同仁，絕無怨言，因此贏得自由學府之美譽。今後務要保持此一優良傳統，自不待言。

研究部是本校財務最沉重的負擔，平均招收一位研究生，本校需要支付各項費用，每人達新台幣四萬元，研究生總人數以五百人計，全校共需賠累兩千萬元，為數至為可觀，不得不妥籌長久之計。雖然今天不能討論這些問題，但本人只能提綱挈領地說一說，希望各位先生共同予以贊助。

(一) 希望各所都能編輯一本概況，每年修訂一次，最好以六月底作為結束，以便於全校作成統計。史學與海洋學等所出版概況，可資參考。(概況必須有一附錄詳載歷屆畢業生就職現況和通訊處。)(二) 此於徵求捐款甚有用處。並希望中英文合璧，以供與外國大學交換，及外國學生來華留學之需要。

(二) 希望各所推舉傑出校友五人至十五人，稱為華岡護士，陸續交下，在華夏導報發表後，即可致送聘書。預定今年十一月十二日正式成立華岡護士會。(華岡教授約二百人，護士約三百人，共計五百人。)

(三) 希望各所及其分組，在中華學術院都成立乙種研究所，以別於本校研究所各所稱為甲種研究所。例如本校經濟研究所，設有企業管理組，今年起招生五名，但在中華學術院則有乙種研究所，稱為企業管理組，今年照乙種研究所章程可成立理事會，負責捐款事宜，該所現已籌集基金二百萬元以上，存入華岡銀行，每月得以利息支付各項用途，藉以減輕本校甲種研究所企業管理組的負擔。該所現已出版企業管理學論集刊刊，內容甚為豐富，徵稿事宜與編印費用，亦由該乙種研究所負擔。撰稿人大都是該所的研究員，不像本校研究部因編制關係，教授名額受有極限制，難以展佈。乙種研究所與甲種研究所，實際上是一而二，二而一，但彼此可互助合作，靈活運用。本人認為中華學術院的創辦，足以使本校研究部益以發揚光大，收到可大可久的功效。希望各所主任和教授協同傑出校友及社會上同情我者，有遠識者，大力支持，熱情贊助，真正達到研究發展，學以致用的崇高理想，曷勝企望之至。

現在本校潘副院長維和，主管建教合作事宜，希望各位先生可與潘先生經常聯繫商洽，務期為各研究所開拓一條光明的大道。

六十二年學年度第二學期獲領獎學金公告

Table with columns: 獎學金名稱, 系級, 姓名, 金額, 台北市進出口公會國際貿易獎學金, 瞿大文五, 〇〇〇〇 (待續)

本(63)學年度第二學期華岡獎學金核定名單

Large table listing award recipients with columns: 系級, 姓名, 學系, 學年, 導師, 備註

Table with columns: 金門、山地, 獎學金名單, 系級, 姓名

創辦人間關越嶺南及高棉失陷後，該地區僑生在校生活，自下學期(六十四學年度第一學期)起，可申請本校特殊清寒獎學金(如需要者可由僑生輔導中心核轉)。